
Платники Чернігівщини у березні цього року сплатили до бюджетів 

на 102 мільйони гривень більше 

За березень до бюджетів усіх рівнів суб’єктами господарювання сплачено 422 млн грн 

податків, зборів та обов’язкових платежів, що контролюються Головним управлінням ДФС у 

Чернігівській області. Це на 32 відсотки або на 102 млн грн більше, ніж  за відповідний період 

минулого року.  

Переважна частина цих коштів сплачена платниками до бюджетів самостійно і лише 3 млн 

грн стягнуто фіскальними заходами та майже 6 млн грн – за рахунок погашення податкового 

боргу. 

Державний бюджет поповнився на 200 млн грн. У порівнянні до надходжень березня 2015 

року сплачено більше на 15 млн грн, до лютого 2016 року – приріст майже на 14 млн грн. 

До місцевих бюджетів платники Чернігівщини сплатили 221 млн грн, що у півтора рази або 

на 74 млн грн більше, ніж за відповідний період минулого року. 

Зросли надходження податку на доходи фізичних осіб на 50 млн грн, земельного податку – 

майже на 14 млн грн., акцизного податку від реалізації підакцизних товарів – на 3,4 млн грн, 

єдиного податку з підприємницької діяльності – на 2,6 млн грн. 

Бюджетні призначення, затверджені сесіями місцевих рад, за підсумками березня по 

платежах, що контролюються органами державної фіскальної служби, виконані на 151,8 відсотка – 

понад заплановану суму надійшло 75,8 млн грн. 

Крім того, забезпечено надходження єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування у сумі 177,6 млн грн. Перевищений рівень лютого цього року на 

12,5 млн грн. 

 

На «тіньовому» бізнесі пальним ділки заробили б мільйони 

У рамках операції «Акциз-2016» фахівці податкової міліції Головного управління ДФС у 

Чернігівській області спільно з управлінням захисту економіки Національної поліції та 

прокуратурою Чернігівської області виявили незаконне виробництво пально-мастильних 

матеріалів. 

Встановлено, що одне із підприємств Чернігівщини, вид діяльності якого – оптова та 

роздрібна торгівля пальним, паралельно з легальним бізнесом, вело й «тіньовий». 

Використовуючи виробничі потужності нафтопереробного заводу, воно налагодило незаконне 

виготовлення бензину та дизельного пального.  

Технологія виготовлення пально-мастильних матеріалів була примітивною - газовий 

конденсат змішували з паливними присадками. А потім готова продукція реалізувалася через 

власну мережу автозаправних станцій. 

Як повідомив прес-секретар податкової міліції Головного управління ДФС у Чернігівській 

Микола Тулупов, співробітники податкової міліції та Національної поліції провели обшуки за 

місцем виробництва та зберігання пально-мастильних матеріалів. Вилучено майже 300 тонн 

нафтопродуктів, реалізувавши які, ділки збагатилися б ще на 4 мільйони гривень.  

За зібраними матеріалами у Єдиному реєстрі досудових розслідувань зареєстровано 

кримінальне провадження за ст. 204 Кримінального кодексу України.  

Досудове розслідування триває. Нині проводиться огляд вилученої продукції, відбираються 

зразки рідини для проведення експертного дослідження. 

 

Якщо оскарження перевірки безпідставне, то доведеться сплатити не лише приховані 

податки та штраф, але й пеню 

За перший квартал фахівці підрозділів аудиту юридичних осіб Чернігівської області 

провели 180 планових та позапланових документальних перевірок юридичних осіб. За цими 

актами перевірок платникам донараховано сплатити до бюджету грошових зобов’язань у сумі 587 

млн. 558 тис. грн. Для порівняння зазначимо, що за весь минулий рік було проведено 751 таку 

перевірку. З року в рік кількість перевірок зменшується і вони орієнтовані на платників, які мають 

ризики несплати податків. 

Варто зазначити такий аспект, що бувають випадки, коли керівники підприємств не 

погоджуються з результатами перевірки. Тож, отримавши податкові повідомлення-рішення, вони 

можуть використати право на адміністративне або судове оскарження. Але при цьому необхідно 

враховувати, що при вирішенні справи не на користь платника податків, йому необхідно буде за 



період проведення процедури оскарження сплатити до бюджету, окрім оскарженого грошового 

зобов’язання і суму пені, нараховану у відповідності до ст.129 Податкового кодексу України.  

Фахівці однієї з інспекцій Головного управління ДФС у Чернігівській області провели 

документальну перевірку підприємства «Д», яке здійснює діяльність у сфері лісового 

господарства. 

Під час перевірки цього підприємства були виявлені порушення. А саме, перевіркою 

встановлено, що контрагенти-постачальники не могли надати зазначений у договорах обсяг 

послуг лісозаготівлі. Адже у них не було найманих працівників, які б забезпечили такі обсяги 

послуг, а також  вони не мали  необхідних дозволів на виконання вказаного в договорі виду робіт.  

Тобто, операції між підприємством "Д" та підприємствами-виконавцями з отримання 

послуг вчинені з метою ухилення від сплати податків. 

Це призвело до заниження податкових зобов’язань з податку на прибуток та авансових платежів з 

цього податку у сумі 1 мільйон гривень. До платника застосовані штрафні санкції, які разом з 

виявленою недоплатою склали 1,3 мільйона гривень. 

Підприємство використало право на судове оскарження до рівня Верховного суду України, 

яке вирішено на користь податкових органів.  По завершенню судового оскарження підприємство 

сплатило до бюджету 1,7 мільйона гривень (оскаржена сума грошових зобов’язань та сума пені, 

нарахована за період судового оскарження). 

 

Левову частку від загальних надходжень єдиного внеску на Чернігівщині 

сплачують бюджетні установи 

Платники Чернігівщини протягом першого кварталу сплатили понад 523 мільйони гривень 

єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування. 

Від юридичних осіб надійшло 477,8 мільйона гривень (91,3 відсотка). З них 245,3 мільйона 

гривень сплатили бюджетні установи. Фізичні особи  відповідно сплатили 45,3 млн грн або 8,7 

відсотка від загальної суми надходжень єдиного внеску.  

За порушення законодавства з нарахування та сплати єдиного внеску до адміністративної 

відповідальності притягнуто 96 посадових осіб. Їм нараховано до сплати 50 тисяч гривень єдиного 

внеску та 5,7 мільйона гривень фінансових санкцій. 

 

На Чернігівщині горілку продавали дешевше, але з підробленими акцизними марками 

Суб’єкти підприємницької діяльності при реалізації в роздріб алкогольних напоїв, 

тютюнових виробів та пального зобов’язані сплачувати 5-відсотковий акцизний податок. Як 

відомо, такі суми зараховуються до бюджетів міст, міських та селищних рад. А в подальшому 

вони використовуються на розвиток інфраструктури цих населених пунктів, а отже, на 

покращення життєдіяльності населення. 

Основний фактор збільшення надходжень податку до бюджету - суб’єкти підприємницької 

діяльності повинні реалізовувати підакцизну групу товарів виключно через реєстратор 

розрахункових операцій (касовий апарат). Якщо ж платник ігнорує ці вимоги торгівлі, місцеві 

бюджети недоотримують вкрай необхідні кошти. Це позначатиметься на розвитку інфраструктури 

територіальних громад. 

Як повідомив начальник відділу контролю за обігом та оподаткуванням підакцизних 

товарів Головного управління ДФС у Чернігівській області Ігор Пирог, протягом першого 

кварталу органи місцевого самоврядування Чернігівщини отримали від роздрібної торгівлі 

підакцизними товарами 42 мільйони 70 тисяч гривень акцизного податку. 

Працівники Головного управління ДФС у Чернігівській області систематично проводять 

перевірки суб’єктів господарювання щодо виробництва та обігу підакцизних товарів. За їх 

результатами до порушників застосовано штрафних фінансових санкцій на суму близько 900 

тисяч гривень.  

Приміром, днями працівники відділу контролю за обігом та оподаткуванням підакцизних 

товарів провели дві перевірки суб’єктів господарювання, які займаються роздрібною торгівлею 

алкогольних напоїв та тютюнових виробів у Козелецькому районі. 

Під час перевірок виявлені порушення. Алкогольні напої реалізовували за цінами, нижчими 

за встановлені мінімальні роздрібні, а також алкогольні напої продавали з підробленими марками 

акцизного податку. На етикетках було зазначено, що алкоголь виготовлений у Кіровоградській 

області. 



Штрафна санкція за виявлені порушення становить 10 тисяч гривень та 17 тисяч гривень 

відповідно. 

 

Протягом першого кварталу платники Чернігівщини отримали понад 

226 тисяч послуг та електронних сервісів ДФС 

Завдяки здійсненню інноваційних кроків спрощено процедуру отримання 

адміністративних, інформаційних, консультаційних послуг в органах ДФС. Так, протягом січня – 

березня 2016 року платникам надано 226,3 тис. таких послуг та електронних сервісів. 

Із загальної кількості адміністративних послуг – 91 відсоток (16,4тис.) надано через Центри 

обслуговування платників. За інформацією відділу обслуговування платників, найбільш 

популярною була послуга видачі картки платника податків. Нею скористалися понад 9,1 тис. осіб.  

Також, значну кількість було надано наступних послуг: реєстрація книг обліку 

розрахункових операцій – 1,8 тис., надання витягу з реєстру платника єдиного податку – 1,4 тис., 

реєстрація книги обліку доходів та книги обліку доходів і витрат платникам єдиного податку – 1,2 

тис., реєстрація розрахункових книжок – 0,5 тис., видача довідки про відсутність заборгованості з 

платежів до бюджету, що контролюються органами фіскальної служби  – 0,5 тис., видача ліцензії 

на право роздрібної торгівлі алкогольними напоями – 0,5 тис., видача ліцензії на право роздрібної 

торгівлі тютюновими виробами – 0,4 тис. 

 

Майже 7300 жителів Чернігівщини вже задекларували свої доходи 

Як повідомили в Головному управлінні ДФС у Чернігівській області, з початку року 

декларації про отримані в 2015 році доходи, вже подали майже 7,3 тис. громадян. З них 4,1 тис.– 

особи, які зобов’язані задекларувати свої доходи, решта – громадяни, які звернулися для 

отримання податкової знижки.  

До сплати задекларовано майже 8,2 млн.грн. податку на доходи з фізичних осіб. Набільші 

суми доходів задекларовано громадянами внаслідок отримання спадщини - майже 132,6 млн.грн., 

з яких до сплати задекларовано 6,3 млн.грн. податку. 

У відомстві нагадують, що кампанія декларування громадянами доходів, одержаних у 2015 

році триватиме до 1 травня 2016 року. 

Подати таку декларацію зобов’язані громадяни, які упродовж 2015 року отримали: 

- доходи, з яких при нарахуванні або виплаті податок не утримувався;  

- доходи від особи, яка не є податковим агентом;  

- спадок (подарунки) від осіб, які не є членами сім'ї першого ступеня споріднення; 

іноземні доходи, тощо. 

Крім того, для отримання права на податкову знижку чинне законодавство дозволяє 

громадянам надавати декларацію про свої доходи за минулий рік  протягом поточного року.  

 

Чернігівськими митниками у березні перераховано до Держбюджету 443,8 мільйони гривень 

У березні обсяги надходжень митних платежів від Чернігівської митниці ДФС до 

Державного бюджету України склали 443 854,7 тисяч гривень. З них: податку на додану вартість – 

377,9 мільйонів гривень, акцизного податку – майже 2,5 мільйони, ввізного мита – близько 60,9 

мільйонів, решту платежів складають – вивізне мито, єдиний збір та інші.  

У порівнянні з лютим 2016 року надходження збільшились на 12 відсотків або на 48,3 

мільйонів гривень. Найбільші суми митних платежів нараховані за результатами митного 

оформлення добрив, тютюнової сировини, сигарет, гумових шин, паперу і тари з нього, а також 

пива.  

Митники відзначають, що порівняно з лютим у березні зросли обсяги ввезення мінеральних 

добрив, сигарет, тютюну, тари з паперу і картону.  

 

Особи, які провадять незалежну професійну діяльність 

до 1 травня 2016 р. повинні сплатити ЄСВ 

Головне управління ДФС у Чернігівській області нагадує, що особи, які провадять 

незалежну професійну діяльність, а саме: наукову, літературну, артистичну, художню, освітню або 

викладацьку, а також медичну, юридичну практику, в тому числі адвокатську, нотаріальну 

діяльність, або особи, які провадять релігійну (місіонерську) діяльність, іншу подібну діяльність та 

отримують дохід від цієї діяльності, зобов’язані сплачувати єдиний внесок на загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування, нарахований за 2015 рік, до 1 травня поточного року. 



Така норма передбачена пунктом 5 статті 4, абзацу 4 частини 8 статті 9 Закону України від 

08.07.2010 №2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування». 

До відома платників податків! 

У зв`язку з модернізацією електронних сервісів на веб-порталі ДФС відтепер інформацією з 

реєстрів ДФС, які є загальнодоступними, можна скористатись у режимі реального часу.  

Електронні сервіси «Дані про взяття на облік платників», «Дані реєстру платників ПДВ», 

«Реєстр платників єдиного податку», «Реєстр страхувальників», «Інформація про РРО» та 

«Інформація про книги ОРО», «Дані реєстру платників акцизного податку з реалізації пального», 

«Реєстр осіб, які здійснюють операції з товарами» розміщенні у режимі «Інформація з реєстрів» 

відкритої частини електронного сервісу «Електронний кабінет платника» (оновлена версія), а 

також у вкладці «Інформація з реєстрів» в меню електронних сервісів на головній сторінці веб-

порталу ДФС. 

 

На Чернігівщині митниками припинено 139 порушень 

митних правил на суму понад 16 мільйонів гривень 

У результаті здійснення заходів, спрямованих на попередження порушень митного 

законодавства, співробітниками Чернігівської митниці ДФС протягом січня-березня припинено 

139 порушень. Вартість вилучених предметів, серед яких переважають промислові й продовольчі 

товари та транспортні засоби, складає 16 452 тисячі гривень.   

За цей період митницею направлено на розгляд до судових інстанцій 69 справ на загальну 

суму 16 385 тисяч гривень. Судами винесено рішення про конфіскацію предметів правопорушення 

на суму 3 437 тисяч гривень, накладено штрафів на суму 3 459 тисяч гривень та стягнуто 24 тисяч 

гривень. 

Безпосередньо митницею розглянуто 80 адміністративних справ, накладено штрафів на 

суму 2 243 тисяч гривень, з них вже сплачено до бюджету 215 тисяч гривень. 

 

На Чернігівщині за результатами фактичних перевірок до бюджету додатково  сплачено 

понад 375 тисяч гривень 

Протягом першого кварталу поточного року працівниками управління аудиту ГУ ДФС у 

Чернігівській області проведено 94 перевірки суб’єктів господарювання, що здійснюють 

розрахунки в готівковій та безготівковій формі, за результатами яких до суб’єктів господарювання 

застосовано штрафних (фінансових) санкцій на загальну суму 522,1 тис.грн. До державного 

бюджету сплачено 375,5 тис.грн.. 

В основному платники допустили такі порушення: 

- продаж товарів, не облікованих у встановленому чинним законодавством порядку; 

- не оприбуткування отриманих готівкових коштів; 

- відсутність ліцензії на право здійснення роздрібного продажу алкогольних напоїв тощо. 

Разом з тим, у першому кварталі проведено 4 фактичних перевірки АГЗС. По двох з них 

виявлено факти реалізації скрапленого газу та паливо-мастильних матеріалів без дозвільних 

документів. 

Проведення перевірок триває. Вже в квітні працівниками відділу фактичних перевірок, 

контролю за готівковими операціями управління аудиту, спільно з оперативниками фіскальної 

служби Чернігівської області, проведено 4 перевірки АГЗС. У ході перевірок виявлено реалізацію 

пального без оформлення необхідних дозвільних документів. Скраплений газ продавали за 

готівкові кошти з порушенням вимог податкового та бухгалтерського обліку. До порушників 

застосовано штрафні санкції на загальну суму 16,3 тис.грн. та складено по кожному факту 

протоколи за п. 1 ст. 164 Кодексу України про адміністративні правопорушення. 

 

Переобладнали автомобіль – маєте право 

на податкову знижку! 

Громадяни, які у минулому році переобладнали свій транспортний засіб з використанням у 

вигляді палива моторного сумішевого, біоетанолу, біодизелю, стиснутого або скрапленого газу, 

інших видів біопалива, мають право включити до податкової знижки суму фактично сплачених 

коштів на таке переобладнання. 

Для отримання податкової знижки чинне законодавство дозволяє громадянам подати 

декларацію про свої доходи за минулий рік впродовж поточного року.  

https://cabinet.sfs.gov.ua/cabinet/faces/public/reestr.jspx


Витрати, які платник податку має право включити до податкової знижки, визначені статтею 

166 Податкового кодексу. 

Зауважимо, що понесені витрати обов‘язково слід підтвердити відповідними платіжними та 

розрахунковими документами, зокрема квитанціями, фіскальними або товарними чеками, 

прибутковими касовими ордерами, копіями договорів, що ідентифікують продавця товарів (робіт, 

послуг) і їх покупця (отримувача).  

У зазначених документах обов'язково повинно бути відображено вартість таких товарів 

(робіт, послуг) і строк їх продажу (виконання, надання).  

Декларація подається до податкової інспекції за місцем проживання (реєстрації в паспорті).  

 

Чернігівські митники інформують щодо збільшення кількості 

митних оформлень 

Протягом першого кварталу Чернігівською митницею ДФС оформлено понад 12 тисяч 

митних декларацій. Це на 12 відсотків більше ніж у відповідному періоді минулого року.  

Серед загальної кількості оформлених декларацій переважають імпортні – 5 184 шт. або 43 

відсотки. У режимі експорту оформлено 3 367 декларацій або 28 відсотків від загальної кількості. 

Решта – транзит. Майже 100 відсотків декларацій подані до оформлення в електронному вигляді.  

Загалом, через митні пости на Чернігівщині за три місяці прослідувало  430 тисяч громадян, 

було пропущено 131 тисячу транспортних засобів та 856 тисяч тонн вантажів.  

 


